

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a megyei tanács vb

A KÖJÁL munkája, a tanácsi gazdálkodás eredményei

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden ülésezett. A testület az előterjesztések között több fontos kérdésben döntött. Meghatározta a VI. ötéves tervidőszakra az ingatlankezelő szervezetek részére a támogatás mértékét. A megyei ingatlankezelő vállalatok 31,5 millió forintból gazdálkodhatnak, természetesen ezt a fejlesztési alapot az állami lakóházak fenntartására fordítják.

A végrehajtó bizottság megvitatta és elfogadta a megyei KÖJÁL munkájáról szóló beszámolót. A KÖJÁL a megyei tanács szakosított komplex közegészségügyi és járványügyi intézménye. Feladatait hosszú lenne felsorolni, de a legfontosabbak: a környezetünkben egyre szaporodó káros biológiai, kémiai és fizikai tényezők tanulmányozása, a különféle járványos betegségek megszüntetése, illetve a kórokozók elterjedésének megakadályozása, a járványok megelőzése. A KÖJÁL mai szervezeti formája 1975-ben alakult ki, amikor is a megyei és a szegedi tanács határozata alapján a megyei és a városi intézményt összevonták. Ennek következtében a megye közegészségügyi-járványügyi helyzete sokat javult, az intézmény munkája hatékonyabbá vált.

Talán kevesen tudják, hogy ez az intézmény a település- és környezetszennyezés ellen milyen sokat tesz. Csongrád megyében gondot okoz a talaj szennyezettsége és fertőzöttsége. Ennek oka, hogy a szennyvizeket nem kezelik megfelelően, a hiányzó biológiai tisztítás miatt nem lehet előírni a fertőtlenítést, de nincs megoldva sem az ipari hulladék, sem a különböző mérgek elhelyezése, kezelése. Rendszeres munkát ad az ellenőrzőknek az uszodák, medencék vizsgálata. Egybehangzó vélemény, hogy az újszegedi Sportuszodán kívül a többi fürdőben igen sok a baktérium. Ezt meg lehetne akadályozni vízforgatók beszerelésével, a víz többszöri cserélésével, a fürdők nyári zsúfoltságának megszüntetésével. A fokozottabb tisztaság betartása érdekében a végrehajtó bizottság álláspontja szerint a KÖJÁL-nak néha szigorúbb intézkedéseket is kell fogadtatnia. A mikro- és a makrokörnyezet védelmében létrehozták a sugáregészségügyi és zajmérő csoportot. Bár javultak az ipari dolgozók munkakörülményei és szociális ellátottságuk, azonban sok helyen a vegyi, por-, zaj- és klímairtalom veszélyezteteti az egészséget. A járványügyi állomás programot dolgozott ki a munkahelyi betegségek felderítésére, fokozott figyelmet fordítottak az alkalmassági és időszakos vizsgálatok ellenőrzésére.

Tanulmányozták a városi és a községi óvodások, valamint az általános iskolások étkeztetésének helyzetét, a táplálkozás minőségét és megállapították, hogy a felfújódás ételek kínálata sokat javult, azonban kevés gyümölcsöt, vitamint kapnak a gyerekek. A KÖJÁL ételmezés- és táplálkozás-egészségügyi osztálya rendszeresen ellenőrzi az élelmiszerboltokat is. A szakemberek véleménye szerint az ételmezés-egészségügyi megyei helyzete kedvezőbb az országos átlagnál. Hasonlót lehet elmondani a járványügyre. Ezen a területen országos bevezetésre alkalmas eredményes munkamódszereket dolgoztak ki.

A testület foglalkozott a KÖJÁL dolgozóinak munkahelyi körülményeivel is. A vb rámutatott arra, hogy a közegészségügyi, járványügyi feladatok eredményes végrehajtásához korszerű intézetre, laboratóriumokra van szükség, amely hamarosan helyet kap az Újszegeden épülő színházban. A kivitelezés 1978-ban kezdődött — az épület átadásának új időpontja 1982 májusa. Amikor az alapozáshoz hozzákezdtek, úgy nézett ki, hogy 60 millió forintból tető alá hozták a KÖJÁL-színházat, a mai álláspontra szerint a költségek a 100 millió forintot is meghaladják. A testület végül is megállapította, eredményes a szakmai munka, azonban továbbra is különös figyelmet kell fordítani a megelőzésre, a lakosság egészségügyi kulturáltságára színvonalának emelésére.

Áttekintette a végrehajtó bizottság a tanácsi gazdálkodás idei első féléves eredményeit. Megállapítást nyert, hogy a tanácsok nagy gondot fordítottak a takarékoságra, az alapellátás biztosítására. Sajnos, a múlt évről elég sok beruházás át-

húzódtott, így a pótlások meghatározták, fékeztek az újabb beruházások ütemét. Továbbra sincs egyensúly az építési igények és a kapacitás között. A fejlesztési alap feléves pénzügyi felhasználása aránytalanul alacsony és ezért a megyei tanács végrehajtó bizottsága a szervezettség javítására, a munkatempó fokozására hívja fel a vállalatokat, intézményeket. Röviden az eredményekről: Az első félévben adtak át Hódmezővásárhelyen 100, Mindszenten 75, Mórahalmon 50 helyes, napköziotthonos óvodát. A bősödei hálózat 160 helyel bővült. Üzembe helyezték a szegedi kórház 200 ágyas pavilonját, befejezés előtt áll a szegedi könyvtár és levéltár épülete szerkezeti vázának szerelése. Ütemszerűen halad a szegedi 624-es szakmunkásképző iskola és a csongrádi kiegészítő iskola építése.

A végrehajtó bizottság megvitatta és elfogadta a soron következő tanácsülés napirendjét. A vb javasolja a Csongrád megyei tanácsnak, hogy legközelebbi ülésén tárgyalja meg a fogyasztási szolgáltatások helyzetéről szóló beszámolót; a tanácsok és szerveik kapcsolatáról az együttműködési megállapodások megvalósításáról készült tájékoztatót; a megyei kertészeti vállalat, a településtudományi szolgáltató vállalat, a temetkezési vállalat, a víz- és csatornarendelő VI. ötéves tervidőszakra szóló fejlesztési tervét. A megyei tanács ülését október 8-ra hívják össze.

Losonczi Pál látogatása Borsod megyében

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke, aki hétfőn az esti órákban hivatalos látogatásra Borsod megyébe érkezett, kedden Miskolcon, a megyei pártbizottság székházában meghallgatta Grósz Károly első titkár tájékoztatóját a megye gazdasági, politikai helyzetéről.

Losonczi Pál ezután vendéglátóinak kíséretében a Diósgyőri Gépgyártást kereste fel. Ott Drótos László, a miskolci városi pártbizottság első titkára és Rózsa Kálmán, a miskolci városi tanács elnöke üdvözölte, Enekes Sándor, a Diósgyőri Gépgyár vezérigazgatója tájékoztatója után Losonczi Pál és kísérete megtekintette a gyár több üzemét.

A látogatás következő állomása a hernádnémeti Hernádvölgye Tsz volt, ahol Bialis József, a miskolci járási pártbizottság első titkára és Mikita Ferenc, a miskolci járási hivatal elnöke fogadta majd pedig Nyese István, a tsz elnöke számolt be a nagyüzem munkájáról. A tájékoztatót követően Losonczi Pál megtekintette a tsz korszerű szarvasmarha-telepét.

Az Elnöki Tanács elnökének Borsod megyei látogatása a Bős község határában levő Borsodi Sörgyárban fejeződött be. Ott Hosszú István, a gyár igazgatója tájékoztatta az 1973 óta működő sörgyár és üdítőital-készítő üzem termeléséről. Losonczi Pál kíséretével együtt megtekintette a sör-, az üdítőital- és a malátakészítő részleget, majd visszautazott Budapestre. (MTI)

Kádár János fogadta Athos Favát

Kádár János, a Magyar Nista és munkásmozgalom Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára kedden a KB székházában fogadta a hazánkban tartózkodó Athos Favát, az Argentin Kommunista Párt főtájkárát.

A szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és véleményüket cserélték a nemzetközi helyzet- a nemzetközi kommu-

A találkózón jelen volt Julio Laborde, az Argentin Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára. (MTI)

Földvédelem, földhasználat

Országos tanácskozás Szegeden

Négyezer romos tanyát bontottak öt év alatt, ezáltal háromezer hektár földet kaptak vissza a Csongrád megyei gazdaságok. A folyamat hűen tükrözi az elmúlt évek törekvéseit, amely szerint minden művelhető földet hasznosítani, a parlagföldek területét csökkenteni kell. Amint azt a tegnapi — a termőföldök hasznosításáról, védelméről tartott — tanácskozáson is elhangzott, a Csongrád megyei Földhivatal szép eredményeket nyújtott. Sikertől olyan fejlődést elérnie, amelyet mintául állítottak a többi megye elé. Például: jóval több lett a szocialista tulajdonú föld, mint az előző ötéves tervben. Javarást a szövetkezetek földjei szaporodtak. Főleg az ésszerű cserék és a táblásítás következményeként. (A megye területének 22 százaléka állami, 71 százaléka szövetkezeti, 7 százaléka személyi tulajdonban van.)

A kétnapos országos tanácskozás és bemutató első napján, a tegnapi vitaindító előadáson hangzott el, hogy a hivatalnak legtöbb a gondja az elnéptelenedő, romba dőlő tanyákkal. Az ideai határszélén is 351 gondozatlan tanyaudvar számoltak. A hivatal a területek termelésbe való visszaállítására összehangolta a tennivalókat. Egyeztetett programot a téesszettel és az apparátus más osztályaival. A munka rendszeressé, folyamatossá vált.

Dr. Gál Gyula, a megyei földhivatal vezetője az újszegedi módszertani központban tartott előadásában azt is elmondta, hogy a gazdaságok többnyire megfogadták a tanácsokat.

Élték a földcserék adta lehetőségekkel. Ennek utána közelebb kerültek egymáshoz a parcellák, kevesebbet kellett üzemanyagra költetniük a szövetkezeteknek, és így további számtalan előnyük származott. Elhangzott az is, hogy nem zökkenőmentesek az eljárások. Némelyiknél évekig kell érvelni, hogy a téesszek szakszövetkezetek, állami gazdaságok a jobbnak ígérkező megoldást válasszák. Nagy segítség, hogy a tanácsok, párt-szervezetek ösztökélik a gazdaságokat az ésszerűsége, a minél takarékosabb gazdálkodásra.

Ennek mérhető is az eredménye, hiszen az elmúlt öt évben csaknem 20 ezer hektár föld cserélt gazdát. Tavaly 19 téesszben, két szak-

szövetkezetben és egy állami gazdaságban jártak sikerrel a földhivatal emberei. Több mint 7 ezer hektár fölö sorsáról döntöttek. Igaz, csak részlegesen rendeztek a földek ügyét, de azaz, hogy már táblába vonták a szétszórt területeket, nagy lépést tettek a cél eléréséért. Az idén hat téesszben tárgyalnak 2500 hektárnyi területeiről. Ha év végére sikerül megegyezésre jutniuk a földek tulajdonosaival — 10 ezer hektaron nyílik lehetőség könnyebb gazdálkodásra.

Említette a földhivatal vezetője, hogy többek között a kisteleki Új Elet és a Magyar-Szovjet Barátság, a baksji Magyar-Bolgár Barátság Tsz-ben csaknem ezer hektár föld cserélt gazdát, s az ottani vezetők sikerrel oldották meg a táblásítással járó gondokat. Csak Kisteleken a két téesszben száznál több tulajdonossal kellett egyezkednie. (Nem egyszerű és nem is mindennapi feladat.)

A tegnapi országos eszmecsere bevezetőjében, amelyet a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium megbízásából tartott a Csongrád megyei Földhivatal, Szilágyi Ernő, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője a föld értékeiről szólt. Hangsúlyozta, hogy nemzeti kincsünket óvni, védeni szükséges. Erre szólítanak a határozatok, az intézkedések, s erre int a földről szóló törvény is. Amint azt Szamosközi István, a földhivatal főelőadója előadásában is kifejtette, e törvény viszont nehezkéssé teszi a földrendező munkáját. Ugyanis az elmúlt évben elterhették a jogszabályban leirtaktól. A kötelezően előírt határszél helyét csak egyet tartották — kísérleti jelleggel —, s az eredménye meglepően jónak mondható. Eleve harmada költségbe került az eljárás, s ugyanazt az eredményt hozta. Az új rendszer határszél lényege, hogy csak júniusban ellenőrzik a gazdaságokat és magánosokat — bevetik-e a földet, vagy sem — hiszen akkor már biztos a földművelő szándék. (Tapasztalták korábban, hogy a parlagföldeket csak fölszántották, de nem vetették be.)

A tanácskozás ma, szerdán Makón folytatódik. A Lenin Tsz-ben az előadásokat gyakorlati bemutató követi.

Új iskola, kibővített régi

Napok óta tart már az új tanév, benépesültek az iskolák. Szeged égető fontosságú tanteremgondjain sokat enyhít a Felsővároson elkészült új, 16 tantermes általános iskola, ahol 760 gyerek kezdte meg az 1981-82-es oktatási évet. Am a régi iskolák kibővítése is hasznos lehet: a hatyastelepi iskola udvarán a Hazafias Népfőnt területi bizottságának kezdeményezésére készült el az az 50 négyzetméteres alapterületű épület, ahol gyakorlati foglalkozásokat tartanak majd, s a napközisek is itt találnak új otthonra. A létesítmény, amely a Szegedi Vízművek és Fürdők, a Prometheus Tűzeléstechnikai Vállalat, valamint az NKfV szocialista brigádjainak és a tanulók szüleinek munkájával készült el, s Hatyastelepen egyben művelődési célokat szolgál majd: különböző kulturális rendezvények színhelye is lesz. Felső-képvönkőn: az új felsővárosi iskola és ifjú gazdái. Alsó képvönkőn: a hatyastelepi iskola új épülete.

